

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Orihuela un mes.	0'50 pts.
Fuera un trimestre	2'00 »
Número suelto.	0'45 »
Id. atrasado.	0'25 »

# EL ALACRAN

ANUNCIO.

Se admiten anuncios, suscripciones y reclamaciones en la Redacción, así como toda la correspondencia.

PERIÓDICO IMPARCIAL

DE LITERATURA É INTERESES MATERIALES.

AÑO I.

Redacción y Administración S. Juan 28.

NÚMERO 4.

## LA DENUNCIA

### DE TODO UN POCO

No nos atrevemos á usar aquí el epígrafe «Nuestra denuncia» porque segun resulta ahora no hemos sido nosotros los denunciados. Pero dejemos este punto abandonado y vamos á poner al público al corriente de lo que nos ha sucedido, nó por lo que á éste le pueda interesar nuestro asunto, sino nada más que para que se vayan enterando nuestros lectores de lo ocurrido que no deja de ser bastante sustancial.

Una confusion de errores, y no nuestros, ha constituido el camino que le han marcado á nuestra denuncia; una profusion de ideas, que pugnan por trocarse en frases que den una idea de nuestra indignación, una serie de impresiones, ván á formar este relato, por no poder prescindir del natural desahogo, contra nuestra voluntad; y decimos contra nuestra voluntad, porque nuestra mejor defensa sería ir enunciando una á una las poco nobles mañas de nuestros adversarios.

Apareció el número 3 de nuestro semanario en el que, refiriéndonos á lo que nuestro apreciable colega local «La Prensa» habia dicho con anterioridad, hicimos notar los rumores que el citado periódico habia denunciado, con el único y exclusivo objeto de que se esclarecieran los rumores ya indicados, que de ser ciertos no dejaban de ser graves; en vista de lo cual el Sr. Alcalde pasó una comunicación al celoso Juez de Instrucción denunciando nuestro suelto.

Nos abstenemos por hoy de apuntar las muchas consideraciones que de este hecho se desprenden porque así la prudencia nos lo aconseja, ya que, como ha dicho de muy buen acuerdo «La Prensa,» parece que como de broma se tratan actualmente ciertas cuestiones que siempre han exigido

de mucha seriedad y han sido objeto de un maduro y detenido examen.

Haciendo abstracción absoluta de la relación que con el asunto que nos ocupa pueda tener la muerte del infeliz *Baoro*, no podemos dejar de censurar un suelto que cierto periódico local ha publicado no há mucho, por la gravedad que en sí encierra y porque al lanzar cierta calumniosa acusación, olvida sin duda, como dice «La Prensa», esos principios de respeto, consideración y compañerismo que invocó hace poco tiempo al rechazar á su modo y manera los ataques dirigidos por un periódico alicantino, y que olvida tambien al hacer notar nuestras pretendidas calumnias.

Si no tuviéramos delante un suelto tan mal escrito, de tan mal fundamento y de tan mala intención como el de «El Diario» no creeríamos de ninguna manera que un hombre de tan larga y prochosa experiencia como dicen que es el director del mismo, haya cometido el desacierto de escribir ó admitir tanto disparate, pero los hechos rechazan las suposiciones y el buen concepto que nos habian formado respecto á dicho señor ha caido agobiado por el peso que le proporciona la realidad.

Todo, todo lo que asegura el diario, periódico á que nos referimos, es completamente falso. Nada que justifique sus falsas afirmaciones se desprende de lo contenido en el anterior número de nuestro semanario. Obre el periódico, que nos ha atacado con tanta saña y mal fundamento, con más cautela en otra ocasión, pues de lo contrario perdería el concepto de formalidad á que debe hacerse digna toda publicación periódica.

Prescindiendo de los comentarios que todo lo anterior nos sugiere y ya que volvemos á ocuparnos de los actos del sargento de municipales, vamos á ser un poco explícitos porque parece que en vez de hacerse las correspondientes averiguaciones para depurar los hechos que cierto colega denunció, y

de los que nos hicimos eco nosotros, ha habido quien ha ejecutado ciertos actos que más que para corregir los abusos del citado funcionario han servido para enaltecerle, y porque hasta una parte de la prensa ha publicado los méritos servicios y hazañas del referido sargento, con la sana intención de demostrar que dicho funcionario cumple hoy con su deber por la lógica razón de que ha cumplido en otros tiempos.

Mas como nosotros, á pesar de todo, esperamos que nuestro Alcalde ha de corregir severamente á todos aquellos de sus dependientes que por tal ó cual motivo faltasen á sus deberes ó se extralimitasen en ellos, sin ninguna clase de consideraciones, pues si para alguien las tuviera, nosotros que jamás hemos de desmentir el espíritu de imparcialidad que nuestros actos informa, seríamos los primeros en censurar su conducta; nos dirigimos á nuestra primera autoridad para recordarle los abusos de que ya dimos cuenta, como hechos públicos que hasta nosotros llegaron.

Digimos por referencia que el ya muy repetido sargento habia dado una paliza á un pobre demente, y hoy decimos al Sr. Alcalde que es quien debe averiguar las faltas de sus dependientes, como cosa nuestra, que indague, pues es público y notorio, si es cierto que con frecuencia se vienen cometiendo abusos, como los ya denunciados, en el pequeño barrio de San Anton; averigüe si es cierto que en la noche del domingo 12 del corriente, y á eso de las once y media próximamente, llamó á una de las miserables chozas (que como tantas otras, sirve de albergue á la prostitución más desenfrenada) el desgraciado *Baoro*; si es cierto, que despues de insistir varias veces en su llamamiento, abrió la puerta de la casa el sargento de los municipales y con su honradéz reconocida durante 30 años, sus cruces y sus méritos, descargó sobre el ya indicado sugeto doce ó trece sablazos; si es verdad que

por los movimientos que tuvo que hacer el sargento para dar tamaña paliza se le desprendió y cayó al suelo el guardapelo de la cadena de su reloj, el que luego buscó muy tranquilo sirviéndose de cerrillas; si es cierto que este hecho fué presenciado por dos sugetos que en aquella casa estaban; si es cierto que uno de estos individuos despues de reprender al sargento por sus actos, refirió el suceso á otro sugeto que encontró por el molino de vapor cercano al sitio del suceso; averigüe nuestro Alcalde todos estos hechos que la opinión pública lleva de boca en boca, pues esto se hace cuando se tiene noticia de abusos que revisten cierta gravedad y nunca llevar á los tribunales á los periódicos que indican estas faltas para que en lo sucesivo se corrijan.

Muchos y muy conocidos son los abusos que el personage que nos ocupa ha cometido, pero por creerlo impropio del caso, omitimos la enumeración de ellos, por ahora.

Ábrase una información y sigáanse en este asunto los trámites generalmente usados porque no incumbe á la prensa periodística castigar á los culpables, ni á nosotros hacer ciertas investigaciones sobre los hechos que la general opinion denuncia; nuestra misión se concreta á llamar la atención de las autoridades sobre los abusos y arbitrariedades cometidas por tal ó cual ciudadano, y aquellas son las que han de depurar los hechos y aplicar á los que resulten culpables el castigo que las leyes les impongan.

Despues de hacer las anteriores indicaciones creemos que no tiene nada de particular que preguntemos por qué motivo se nos ha denunciado, por qué existió aquella obstinación en considerarnos calumniadores y en fin, que por qué ciertas personas que debian estar ahora aprendiendo á leer, desempeñan ciertos cargos.

Que se nos denuncie de nuevo si se cree esto conducente, pero que al mismo tiempo no se dejen

abandonados asuntos tan importantes, á nuestro modo de ver, como investigar y depurar los graves cargos que la opinion pública imputa al sargento de la guardia municipal y obrar sin contemplaciones de ningun género como dicta la justicia y la razon.

## ¿SE ACABA EUROPA?

La Academia de Ciencias de Francia estudia estos días las causas de la despoblacion de la república. El tema tiene excepcional importancia, porque se trata de un síntoma infalible de decrepitud. Cuando un pueblo pierde la aptitud de reproducirse, debe prepararse á morir. Para él, como para el individuo en quien los años han producido la impotencia, no hay otros específicos que los recomendados por charlatanes sin conciencia, y esos claro es que no curan.

De 1801 á 1810, cada 1,000 habitantes franceses producian 32 nuevos ciudadanos. Esta cifra ha ido descendiendo del siguiente modo: de 1811 á 1820, 31; de 1821 á 1830, 30; de 1831 á 1840, 29; de 1840 á 1850, 27; de 1850 á 1860, 26; de 1870 á 1880, 25'4; y por último en 1888 ha quedado reducida á poco más de 23.

Hace sesenta años los nacidos eran en Francia 200,000 más que los muertos; hoy solo son 44,772.

Cada día nace menos gente en Europa, si bien en ningun país está el mal tan avanzado como en Francia. En Italia la natalidad ha descendido en 20 años de 36 á 28; en Holanda, de 36 á 35; en Suiza, de 35 á 32; en Bélgica, de 31 á 30; en Inglaterra, de 33 á 32; y en Irlanda y en Escocia ha descendido casi al nivel de Francia.

Hay una escuela de papagayos políticos y científicos que ven la causa de la despoblación de Europa en la emigración. En España hasta tenemos una gran comisión que estudia este importante fenómeno hace muchos años, sin que hasta la fecha haya producido resultado alguno práctico. Por algo lleva el nombre de *Comisión*, uno de los de peor agüero que conozco.

La emigración rarísimas veces es un mal y muchísimas veces un bien. España la debe gran parte de su riqueza.

Europa se acaba, mejor dicho, vá en camino de acabarse, con Francia á la cabeza y Noruega á la cola, y nosotros hacia la vanguardia, afortunadamente, porque no puede con las cargas que le

imponen el régimen militar, el régimen económico, y lo que es peor todavía puesto que casi no tiene remedio, porque aumenta prodigiosamente el número de los egoístas.

Si alguna idea redentora no viene á levantar un poco el nivel moral de las naciones europeas, si la higiene no se populariza hasta infiltrarla en las últimas capas sociales, si la educación no fortifica á la par el cuerpo y el espíritu, agobiados desde las escuela hasta el doctorado por un farrago de conocimientos inútiles que atrofian al uno y esterilizan al otro; y si los gobiernos no abandonan el viejo espíritu político que hace de la guerra una necesidad, la estadística nos irá diciendo año tras año con voz cada vez más fuerte que Europa se acaba.

Dr. Ox.

## PICADAS INOFENSIVAS.

### CANTARES ORCELITANOS.

Por decir que á un sugeto dieron de palos, á un bicho de... Poráqui (1) han denunciado. ¡Dios nos ampare, y qué bru...scos salieron ciertos alcaldes!

Son muchos sus servicios muchas sus cruces, sus manos kilométricas, ¿Hay quien lo dude?

San Francisco está en Poniente, en Levante San Anton, y en San Anton las hazañas, de un bigotudo Santón

No supo llamarte bien quien te puso á tí tu nombre, porque debieron ponerte denunciador de los hombres.

Si quieres que te diga cuanto te quiero, cuenta las muchas cruces de un gran sargento; aumenta una y pesa mi cariño querida Bruna.

Si á destajo periodistas me propongo denunciar, denunciaré cualquier dia «La Lectura Popular.»

VENENO.

Tomamos de «El Diario»: «La Prensa» publica un comunicado del Sr. Ponzoa en el que se dice que hemos pretendido dar lecciones de bien decir periodístico á dicho señor y aun calumniando, al afirmar que «El Alacran» hubiese dicho que el demente

(1) Pueblo de la provincia de Bur...Sos.

Baoro muriera á consecuencia de una paliza.

Ni lo primero es exacto porque ignorábamos que el Sr. Ponzoa fuera periodista ni redactor de «El Alacran», ni lo segundo es cierto, toda vez que nosotros recojimos la noticia de los centros oficiales y no será calumnia nuestra ni de la primera autoridad local, cuando en caso de existir, como en nuestro concepto existe, es solo la promovida por el periódico denunciado por calumnia.»

Conste, caro colega, que en el Comunicado de «La Prensa» no se dice que se hayan dado lecciones de bien decir periodístico ni que se ha calumniado á ninguna persona, sinó á un periódico.

Y ya suponemos que el que asegura que nosotros hemos dicho que el demente Baoro ha sido muerto por una paliza dada por el sargento, no debe considerar como calumnia si no á la defensa que tiene el que califica á su vez de calumnia tal apreciación.

¿Recibió «El Diario» informes de los centros oficiales? Bueno. Eso no habia necesidad decirlo desde el momento que el periódico que tomó tan falsa noticia está de acuerdo con ella.

¿No sabia «El Diario» que el Sr. Ponzoa era periodista y redactor de EL ALACRAN? ¡Qué inocente! ¡Menos mal si ya se vá enterando!

En todas partes, cuando amenaza cualquier calamidad, se procura contrarrestarla iniciando las autoridades, caritativas suscripciones, entre otras cosas.

Aquí no habrá de qué dárlas á no ser que los enfermos hagan suscripciones para gratificar á los heroes que les atienden.

—Hemos observado que cuando por estas tierras sucede algo notable, como ahora con motivo de los rumores de epidemia, los que debian ser los primeros en permanecer en su sitio por lo que pudiera ocurrir son los que antes se marchan.

Tal vez tengan por ahí necesidades más perentorias, pero como primero es la obligacion que la devoción..

Quizás en nuestro número próximos demos un susto á los...huidos.

Ayer mañana se encontraron dos carros que iban en direccion apuesta por la calle Mayor, y á fuerza de fuerzas pudieron seguir sus rutas contrarias.

Si los zánganos estuvieran más listos en el cumplimiento de su deber se evitarían estos entorpecimientos en la via pública que pudieran irrogar á los transeuntes consecuencias nada agradables.

Pues señor...nos pareció que ciertas denuncias que hizo un colega local eran dignas de que se esclarecieran y las copiamos libremente porque llamaran, si eran posible, la atencion de nuestra primera Autoridad....

Como? Que se hizo? ¿Que si se averiguó la verdad? Se nos llevó á los tribunales. Les parece á Vds. poco?

Dice «La Prensa»:

«Como en otro lugar decimos, la salud pública no ha sufrido, afortunadamente en nuestra ciudad, alteracion alguna; si otra cosa ocurriera comprenderán nuestros lectores que ni se hubie-

ra ausentado de Orihuela el Sr. Alcalde Presidente de nuestro Ayuntamiento, ni se hubiesen concedido dos meses de licencia al concejal y teniente alcalde D. José Ferrér.»

La verdad es que no deben ser muy alarmantes los rumores que hasta nosotros han llegado relacionados con cierta enfermedad, pues además de lo apuntado por el colega, ni elaboraría aceite cierto personaje, ni se hubiese prestado tanta atencion á una simple leccion de lectura, digo, á nuestra denuncia.

Dispénsenos nuestros lectores que nos ocupemos con tanta frecuencia de nuestro asunto porque... ¡ya se vé!... como somos tan chiquitines, los dedos se nos hacen huéspedes.

De que hemos de hablar? ¡Ah! Del anuncio de la tercera plana? No, viene á ser lo mismo.

¡Ya! Del mercado de hoy? Tampoco, porque si decimos que ha estado concurrido, un colega nuestro, vá á afirmar lo contrario y si decimos que ha habido en él mucha concurrencia vá á decir, el mismo que parecía un desierto. Lo mejor será no decir nada para que diga algo esta tarde, el consabido papel.

En Buenos Aires, se ha celebrado un meeting monstruo, en el que se han pronunciado violentísimos discursos contra la administracion anterior, hablándose de las escandalosas fortunas que se han improvisado.

Despues se aprobó una resolucion pidiendo que se lleve á la barra al ex-presidente Sr. Juarez Celmán y á sus partidarios, por malversación de los fondos públicos.

Es decir, que lo que quieren los de la Plata, hablando en plata, es buscar á los que, al parecer, han escamoteado la plata.

¡Oh! y qué falta hacen en todas las poblaciones esos meetings y esas resoluciones! Así todos irian con pié de plomo, y no veriamos improvisarse de la noche á la mañana, las fortunas escandalosas de que hablan los de Buenos Aires.

## ENCOLERIZADOS

Parece increíble que algunos se obstinen en querer demostrar que en este país de garbanzos, de políticos de talla y de poco dinero (el país, nó los políticos) no existe cólera, por ahora, cuando á veces, no podemos tenernos en pié de tan coléricos como nos solemos poner.

Raro será, evidentemente, el que nunca haya tenido cólera en su casa; pues el que no tiene alguna suegra á domicilio que le hace estar colérico desde que se levanta hasta que se acuesta, y aun despues de acostado tambien, tiene por lo menos un perro con su correspondiente gato que

siempre están encolerizados entre sí. Perdónenme los gatos y perros, digo, algunas suegras, que las colo- que tan en armonía con perros y gatos.

Yo no puedo por menos de ponerme colérico cuando noto lo amenudo que cobran la contribución y lo muy mal que marchan las cosas. Es verdad que otras veces han marchado peor, pero esta no es razón para que yo me encolerice, que cuando las cosas marchaban peor, también habría coléricos con más frecuencia que ahora.

Hay coléricos, como Vdes. habrán notado, de dos clases, por haber cólera de ambos sexos: el cólera morbo legítimo garantizado y la cólera que se apodera de nosotros cuando sufrimos alguna contrariedad y somos iracundos por añadidura. En este caso, como en casi todos, él es peor que ella.

El es terrible, horrible, temible; ella si bien es mala, es preferible. Esto es indiscutible.

Como el cólera no usa pantalones, ni la cólera faldas, ni llevan signo alguno que sirva para distinguir á la una del otro, hay equivocaciones, abundantes, en estos días que dicen que él nos amenaza.

—No te acerques, Ciriaco— dice uno á lo mejor—que tengo cólera por haberme traído le criada tomates..... en vez de agua de azahar que le he encargado y estoy, por lo tanto, en un estado tal de escitación que te podja dar un coscorrón.

—¿Con fuerza?  
—No; sin querer.

Y el aludido empieza á huir sin poder dominar el pavor que le infunden nuestras palabras.

—¿Qué me mandas para no tener cólera?—preguntaba un sujeto á un amigo suyo farmacéutico él.

Y el boticario contestó:—Que te sometás al tratamiento del doctor Ferrán.

—No has entendido mi pregunta; te he querido decir que me digas lo que tengo que hacer para no incomodarme.—Aclaraba el que no quería encolerizarse.

Y el licenciado en Farmacia, comprendiendo que aquellos eran otros Lopez, es decir, que no se trataba del cólera, sino de la cólera, recetaba: tomar..... las cosas con calma y no hacer caso de la mayor parte de las que dicen.

Los que aseguran que donde hay cólera todo se contagia, no sé si aluden á él ó á ella, pues si bien el cólera es contagioso, tam-

bien lo es la cólera como lo demuestra la siguiente metamórfosis, pues, dicho sea de paso, todo lo que digo lo pruebo. D. Pantaleon Cascarrías, oficial de la clase de quintos, en nó muy remotos tiempos parecía una malva por la dulzura de su carácter (sin que por esto diga yo que las malvas son dulces) y así que se casó con la señora Turbulencia, se transformó en el hombre más colérico que darse puede, cambio debido, sin duda, al continuo trato de aquella señora que más bien que otra cosa parecía una vívora.

Y basta de cólera. No quiero que mis lectores se encolericen conmigo por esta ración de cólera masculino y femenino que les estoy suministrando y aumento, por ello, el número de encolerizados.

G. PONZOÁ

### SUETOS Y ATADOS

En el anterior número de nuestro semanario se deslizó una errata en el artículo «Algo sobre la electricidad y el vapor» que el buen criterio de nuestros lectores habrá subsanado en parte, consistente en que la cuarta línea de la cuarta columna de la primera plana, dice 1884, debiendo decir 1814.

Decimos esto, porque como hay algunas personas que no saben leer....

La producción de la seda en España asciende á 957.000 kilogramos, quedan 83.000 kilogramos de seda cruda; en esta cantidad:

Valencia y parte de Aragon, entran por 40.000 kilogramos.

Murcia y Orihuela 190.000.  
La sierra de Segura 12.000, que forman el total de 957.000 kilogramos de capullos.

Há sido nombrado director jefe de las salinas de Torrevieja, D. Luis Rivas Soriano.

El estado de la salud pública en esta población si bien no responde á la exageración de muchos, no es tampoco digno de el abandono con que se le está tratando por parte de personas que debían tener más interés por la ciudad que gobiernan.

El martes se puso en escena en nuestro teatro, como á su tiempo anunciamos, «La Guerra Franco-prusiana» dejando algo que desear el desempeño que tuvo dicha obra.

El domingo en cambio, se representó la preciosa comedia titulada «Aventuras de Tembleque» que fué admirablemente desempeñada por los *monigotes* que hicieron las delicias del mucho público que como siempre acudió á dicho espectáculo.

La graciosa tonadilla titulada «E1

Trípili» satisfizo á los espectadores que aplaudieron mucho el gracioso sainete.

Anteayer salió para Madrid acompañado de su apreciable familia, nuestro particular amigo D. Vicente Moreno Pastor, Secretario del Juzgado del Centro

El señor Narbón sale hoy con dirección á Elche donde piensa dar varias funciones con sus acreditados *Fantoches Españoles*. Le aseguramos la misma aceptación que merece en todas partes.

Las noticias sobre salud pública que se reciben de Murcia, son relativamente satisfactorias si se tiene en cuenta el pánico que en dicha ciudad ha habido en estos días.

### DE ANTAÑO Y HOGAÑO

#### DECEPCION

Vive allá, en Zaragoza, una hechicera niña, que entre las rubias es la primera; que tiene un talle, como la airosa palma de fertil valle.

Es conjunto acabado de perfecciones, y parece creada por ilusiones; con tal encanto, que nunca habrá en el mundo quien valga tanto.

Un amante que tuvo (esto no es cuento,) por cruel desengaño se fué á un convento, en donde llora, porque soñaba entonces y sufre ahora.

Cuando vivió en el mundo la demostraba, la pasión tan vehemente que atesoraba; y se veía, que el bueno del muchacho enflaquecía.

Una noche de luna que se reunieron, cuantas cosas de amores ¡ay! se dijeron; de amores tantas, que en el jardín se amaban las mismas plantas.

—¿Me olvidarás, hermosa?— él la decía.

—Sí te idolatro Arturo— le respondía; y en leves giros, huían por el aire tiernos suspiros.

—No sé lo que me pasa Arturo mio, que arde mi pensamiento y tengo frío.—

—Prenda querida, á tu lado ¡cuán dulce! será mi vida.—

Con delirio increíble ambos pasaron, las horas que veloces se deslizaron; y á la mañana, se alejaban muy tristes de la ventana.

Después de pocos meses ¡quién lo dijera! olvidaba á su novio la retrechera; porque un teniente, la hizo sentir cariño prácticamente.

Niña de negros ojos llenos de hechizas, de la tez sonrosada, de blondos rizos; de esbelto talle como la airosa palma de fertil valle.

Si en estío cual ave que rauda vuela, en busca de otro ambiente vás á Orihuela; saldrá de quicio, aquel que fué tu amante y ahora es novicio.

C.

### PENSAMIENTOS.

Las mugeres son algo cuando los hombres no son nada.

Las mugeres son como las veletas: cuando se enmohecen es cuando empiezan á estar fijas.

Es preferible una muger pequeña á una grande, porque entre dos males siempre se debe escoger el menor.

Las mageres han aprendido á llorar para mentir mejor.

Las mujeres cuando son queridas desprecian; si son despreciadas, quieren.

Las mugeres prefieren que se les divierta á que se les ame.

### ESQUELAS SECRETAS

D. A. B. C. Castellón.—Queda hecha la suscripción.

P. Pito.—No pite usted más porque le hace bastante mal.

Uno.—Como si hubiese V. elegido el pseudónimo Ninguno.

D. G. P.—Se publicará porque viene muy á cuento.

Amaranto.—No se puede publicar, porque si alguien lee tanto disparate, nos ván á denunciar.

Sixto.—No debe V. ser quien dice. Veremos.

Tres.—Está muy bien. Expresiones.

## ANUNCIO IMPORTANTE

### PLANCHA

La persona que la necesite, que se pase por esta redacción y se le dará noticia de una recientemente construida por CASUALIDAD contra lo que su cono- cidísimo autor se proponía.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## EL ALACRAN

SEMANARIO IMPARCIAL

DE LITERATURA É INTERESES MATERIALES.

Se publica los Martes.

Se admiten anuncios á precios convencionales. Pagos adelantados.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Toda la correspondencia á la Redaccion y Administracion, San Juan 28.

### LA ALICANTINA

#### FABRICA DE YESO Y CAL

Prolongacion calle de Valencia.

ALICANTE.

#### PRECIOS EN FÁBRICA.

Yeso comun, 10 pesetas metro cúbico.

Id. blanco 1.<sup>a</sup> 20 id. id.

Id. id. 2.<sup>a</sup> 15 id. id.

Cal común, 9 pesetas metro cúbico.

### INTERESANTE

Se confeccionan con esmero, prontitud y economía, entre otros géneros, calcetines y medias de todos tamaños, refajos, cubre-piés de cama, boinas para niños, flecos, etc. etc.

Para más detalles:

*Calderon de la Barca n.º 20.*

### PENALVA HERMANOS

#### PAQUETERIA, QUINCALLA, FERRETERIA Y VARIOS GÉNEROS

DEPÓSITO DE CRISTALES PLANOS.

Representación exclusiva en este partido judicial de la fábrica de cartuchos de los señores Eley Brothers de Loudres, primera en Europa; de la fábrica de capsulas y efectos de de caza de Jesús Aramburu de Getafe; y de de tacos de fieltro de B. Albert de Valence (Francia.) Cobro de la letra en todo el partido, y se remite nota de precios, datos é informes comerciales á quien los solicite.

12—Hostales—12, ORIHUELA.

### GUANOS

legítimos del Perú y artificiales. Se venden en los almacenes de don Manuel Pacheco Vassallo, Castaños 32, Alicante.

### NO LEER

Garrofas mollaras á 1'50 ptas. arroba.

—PLAZA DE LA CONSTITUCION NUM. 4.

### ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

## LUIS ZERON Y GARCIA

CALLE DE HOSTALES.

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos con prontitud, elegancia y baratura, como son; libros talonarios, estados, circulares, membretes, facturas, tarjetas de visita, id. de enlace, documentacion de ayuntamientos, de consumos y oficinas particulares, reglamentos de sociedades, folletos, periódicos, esquelas de defuncion, programas, carteles, recibos, prospectos y todo lo concerniente al ramo de imprenta.